

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

X. évfolyam 123. szám

Hétfő

Debrecen, 1940 június 3

Mussolini miniszterelnök holnapi történelmi jelentőségű beszéde Olaszországnak a háboruba való belépését döntheti el

A szövetséges hatalmak számolnak azzal, hogy Olaszország a közeljövőben, talán néhány nap alatt az ellenfél oldalára fog állani — A nyugati fővárosokban reménykednek, hogy az olasz beavatkozás után az Egyesült Államok is belépnek a háboruba

A véderőparancsnokság közli: Kemény harcban még jobban benyomtuk az ellenséget kelet felől azt a tengerparti sávot, melyet Dünkirchen két oldalán az angolok még tegnap is szívesen védelmeztek. Nieuport és attól északnyugatra a tengerpart német kézben van.

A Furnestól nyugatra fekvő Adinkerke, valamint Ghyvelde helyiségeket Dünkirchentől tíz kilométerre keletre elfoglaltuk. A foglyok száma és a zsákmány mennyisége tegnap is jelentősen emelkedett. Csak az egyik hadseregnél 200 mindenféle nagyságú löveget zsákmányoltunk.

A déli harcúterén nincs jelentősebb esemény.

A léghaderő június elsején, — mint különjelentés már hírül adta — leverte a megvert angol expedíciós hadsereget azokat a kísérleteit, hogy a Dünkirchen előtt horgonyzó hajókra meneküljön.

A zuhanóbombázó, vadász, romboló és harcra rajok sikerei még

sokkal jobbakk voltak a már jelentett számszerű eredményeknél.

Elsüllyesztettünk összesen négy hadihajót és 11 szállítóhajót, bombatalálattal megromlottak 14 hadihajót, valamint 38 kereskedelmi hajót.

Számos csónakot, bárkát és uszályt meglékelünk és a dünkircheni tengerparton sikeres bombataladásokat intéztünk csapatgyülekezések ellen.

A német gyorsnaszádoknak a belga francia tengerpart még ellenséges kézben lévő része ellen intézett előretörése során a naszádok egyikének sikerült egy 4000 tonnás zsufolásig megrakott szállító-gőzöst torpedótalálattal elsüllyesztenie.

A légi haderő harcikutatói első ízben intéztek támadást a marseillei kikötő ellen, ahol két nagy kereskedelmi hajót bombatalálattal felgyújtottak. A Lyon és Marseille közötti vasutvonalat bombatalálattal több helyen megrongáltuk.

megfojtás eszközévé vált. Azt hiték, hogy az olasz népet meg fogják akadályozni szabad akarata gyakorlásában. Az olasz nép elhatározta, hogy minden megpróbáltatás közepette Duceja köré tömörül, akitől hazája számára a tengeren való függetlenség beteljesülését várja.

A fasiszta párt országos taná-

csának döntésével elérkezett a beavatkozási politika döntő stádiumához.

Mussolini döntésének nyilvános ságra hozatalát feszült érdeklődéssel várja mindenki. Biztosra veszik, hogy az elkövetkezendő tíztizenöt nap során Olaszország megindítja küzdelmét.

—o—

Az olasz beavatkozás órája rohamosan közeledik

Páris, június 2.

A francia fővárosban nagy várakozással tekintenek Mussolini holnapra bejelentett beszéde elé.

Roosevelt és Mussolini újabb üzenetváltásának híréből egyesek Párisban még azt a reményt merítik, hogy az elnök személyes befolyása ki fogja tolni az olasz beavatkozás óráját, a közvélemény nagytöbbsége azonban már leszámolt azzal a gondolattal, hogy Olaszország a legközelebbi jövőben, talán már néhány nap leforgása alatt az ellenfél mellé fog állani.

Politikai körökben hangoztatják, hogy a nyugati hatalmak mindvégig hajlandók voltak tárgyalásokba bocsátkozni Rómával és pedig nemesúpán a függőben levő ostromzárdékekről, hanem Olasz-

ország politikai követeléseiről is. Illetékes francia helyen számolnak a legrosszabbal és kijelentik, hogy francia és angol réséről mind a szárazföldön, mind pedig a Földközi tenger vizein meghozták az összes szükséges óvintézkedéseket.

Azt azonban senki sem vonja kétségbe Párisban, hogy a mostani válságos órákban Olaszország beavatkozása újabb igen súlyos próbatétel elé állítaná a szövetségesek anyagi és erkölcsi ellenálló erejét.

A francia sajtó hosszú cikkekkel szentelt Olaszország magatartásának és a cikkírók nem leplezik a francia közönség előtt azt a felfogást, hogy az olasz beavatkozás órája rohamosan közeledik. (MTI)

—o—

„Korzika, Tunisz, Gibraltár, Szuezi”

Ansaldo az ismert újságíró és külpolitikus a külügyminisztériumhoz közelálló Telegrafo című lap igazgatója vasárnap rádióbeszédet

intézett az olasz hadsereghez, amelyben olasz hadicéloként Korzikát, Tuniszt, Gibraltárt és Szuezt jelölte meg.

Olaszország után az USA is belép a háboruba?

Róma, május 2.

A Stampa című lap párizsi tudósítója rendkívüli érdekes cikkben számol be arról, hogy látják a nyugati szövetségesek vezető köreiből Olaszország álláspontját.

Párisban és Londonban azt hiszik, — írja a lap, — hogy Róma csak abban az esetben lép be a háboruba, ha a nyugati szövetségesek visszautasítják a fasiszta kormány fegyverszüneti indítványát. Meg vannak győződve arról

is, hogy a kedd délelőtti olasz minisztertanácsban hivatalosan megfogalmazzák Olaszország követeléseit és a fasiszta kormány meg fogja egyszer utoljára javaslatot foglaltatni az európai problémák végleges rendelkezéseira. Az intranzigencia hívei a jelen pillanatban nagyon erősek és a nyugati fővárosokban reménykednek, hogy Olaszország beavatkozása után az Egyesült Államok is belépnek a háboruba.

Szakadatlanul támadnak a németek

Páris, június 2.

A hivatalos lap vasárnapi számában felhívás jelenik meg a francia ifjúsághoz, amelyet a közoktatásiügyi miniszter arra kér, hogy nyári szabadságának egy részét szentelje a nemzet szolgálatának.

A Havas Iroda június 2-án a következő hivatalos jelentést adta ki:

Dunkerque vidékén csapataink bámulatos eréllyel állnak ellen a

németek szakadatlan támadásainak.

A légi erő bombázása és a tüzérség tevékenysége ellenére is, szombaton és a vasárnapra virradó éjszaka a kiűrités erős ütemben folyik.

A Somme folyónál az ellenség néhány rajtaütést hajtott végre.

Az arcvonal többi szakaszán több helyen nagy tüzéségi tevékenység folyik. (MTI)

Csak napok kérdése az olasz beavatkozás

Róma, június 2.

Olasz politikai körökben június első felére várják Olaszország beavatkozását a háboruba. Minden jel arra vall, hogy az olasz birodalom háborus csatlakozása csak napok kérdése.

A fasiszta párt országos tanácsa, amelyet a párttitkár egybehívott, szombaton ülést tartott a liktori palotában. Az ülésen valamennyi szövetségi titkár megjelent és Muti párttitkár beszéde után

közfelkiáltással a következő határozatot fogadta el:

„A fasiszta párt országos tanácsa tanubizonyoságot tesz arról, hogy az olasz népet, amikor saját maga és mások számára győzelmet aratott, 600.000 halottja ellenére becsapták és amikor el akarta foglalni az öt megillető helyet a napon igazságtalan megtorló intézkedésnek vetették alá.

Olaszország úgy érzi, hogy a tenger ellenőrzése a gazdasági

Szabadtéri ünnepély a Dócziban

Holnap délután fél 5 órai kezdettel tartja szabadtéri ünnepélyét a Dóczyi elemi iskola az intézet udvarán. Bemutatóra kerül sok szép vers, dal, tánc és gyakorlat. Rossz idő esetén az ünnepély június 5-én lesz. Az érdeklődőket szeretettel várja a Rendezőség.

„A névtelen finn asszony“

Egyetemet és Főiskolát Végzett Magyar Nők Egyesülete június 4-én, kedden délután 6 órakor tartja összejövetelét az Orvoskamara helyiségében, Ferenc József ut 22. Előadást tart dr. Gyulai Zoltánné „A névtelen finn asszony“ címen. Utána: eszmecsere. Vendégeket szívesen látunk.

Könyvkereskedések záróraja

A magyar könyv hathatósabb terjesztése és népszerűsítése érdekében tartandó Magyar Könyvnapokon a nagyobb forgalom kielégítése céljából a m. kir. Kereskedelem és Közlekedésügyi miniszter megengedte, hogy a könyvkereskedők üzleteiket június 3, 4, 5, napjaiban 7 óráig tartsák nyitva.

Hortobágyi részes kaszáltság

A hortobágyi részes kaszáltság ma június hó 3-án megkezdődött, de akik a Hortobágyon részes szénakaszáltságot vállaltak, a terület átvétele céljából még jelentkezhetnek.

Figyelmeztetem azokat, akik részes kaszáltságot kívánnak vállalni, hogy csak olyan nagyságu területet igényeljenek, amelyet megfelelő munkáltszámmal kellő időben, tehát a fű elvetése előtt levághatnak.

A lekaszált széna boglyákbarakás után azonnal dézmálásra kerül s ennek megtörténte után a városnak jutó rész a máti szénakertbe azonnal beszállítandó s a kazalozáshoz szükséges segítség biztosítandó. A vállalkozónak jutó rész csak a városi résznek a beszállítása után szállítható el irásbeli szállítási engedély alapján.

VIG-MOZI

A legérdekesebb és legművészebb
MAGYAR FILM
KÉT LÁNY
AZ UCCÁN

A nagyvárosi élet, a szerelem filmje! Főszereplők: TASNADY FEKETE Mária, BORDY BELLA, CSORTOS, AJTAY.
C S A K FELNŐTTEKNEK!
Előadások kezdete: 5, 7 és 9 óra.

Revolverével szívenlőtte magát Dévai László joghallgató a Kollégium internátusában

Valószínűleg szerelmi bánatában követte el végzetes tettet

Megdöbentő öngyilkosság történt vasárnap a Kollégium Internátusában. Dévai László joghallgató, valószínűleg a déli órákban revolverrel szívenlőtte magát és azonnal meghalt.

Vasárnap este 9 óra tájban a Dévai László joghallgató szobátársa be akart menni az internátusi szobába, azonban az ajtó zárva taláta. A szomszédos szobákban érdeklődött a szokatlan körülmény iránt, azonban nem tudtak felvilágosítást adni. Igen gyanúsaknak tűnt fel a dolog, mert Dévai László ebédelni sem ment le a közös étkezőterembe s elhatározták, hogy erőszakkal hatolnak be

az internátusi szobába. Betörték az ajtót, ahol az ágyban fekve, viaszfehér arccal találták meg Dévai Lászlót holtan. Azonnal a mentőkért telefonáltak, akik a helyszíre siettek, azonban a mentőorvos már csak a beállt halált konstatálhatta. A rendőrség központi ügyeletéről rendőri bizottság szállt ki az internátusi szobába, s megkezdtek a vizsgálatot.

Megállapítást nyert, hogy Dévai László úgy követte el az öngyilkosságot, hogy az ágyban fekve a paplant magára huzta és elsütötte a revolverét.

A golyó a szív táján hatolt be a testbe és azonnali halált okozott.

A szerencsétlen joghallgató valószínűleg az ebéddőt használta fel végzetes tette megvalósítására, ugyanis ekkor senki sem tartózkodik fent az internátusi emeleti szobákban.

A fiatal joghallgató ugyanis egy sürgőnyt várt napok óta és állandóan sürgöny után érdeklődött a kollégiumi kapusnál.

Hogy honnan várta a sürgőnyt, nem árulta el. Dévai László véletlenül volt s igen valószínű, hogy a sürgőnyt a menyasszonyától várta.

A rendőrség folytatja a nyomozást, és mindent megtesz az öngyilkosság okának megállapításáért.

XII. Pius pápa felhívása a hadviselőkhöz

Vatikánváros június 2. XII. Pius pápa a szent kollégium üdvözlésére mondott válaszbeszédében rámutatott a jelenlegi óra ünnepélyességére és azokra a szenvedésekre, amelyeket a háboru

Európára rótt. A pápa végül felhívással fordult valamennyi hadviselőhöz, hogy tartsák tisztelben az embériességek szabályait és a nemzetközi jog rendelkezéseit. (Magyar Távirati Iroda.)

Távolkeleten nincs békekötési lehetőség

Csungking, június 2. A Reuter Iroda jelentése szerint kínai hivatalos körökben erősen cáfolják azokat a híreket, melyek szerint Kína Japánnal békét kötne. Hangsúlyozzák ezekben a körökben, hogy a háború változatlan erővel tovább folyik.

A japán hadvezetőség a kínai birodalom megszállására tovább folytatja hadműveleteit s újabb nagyszabású kedvezményezések vannak folyamatban.

Kína tovább védekezik a japán megszállás ellen s helyenként sikereket is ér el.

Gibraltárt követelik a spanyolországi tüntetéseken

Róma, június 2. Olasz lapok jelentése szerint a spanyol fővárosban és városokban nagyarányú tüntetések voltak, melyeken Gibraltárt követelték. Mint a spanyol, úgy az olasz sajtó is behatón foglalkozik Gibraltár kérdésével. Virginio Gayda a Voce d'Italiában írt vezércikkében azt írja, hogy az angolok erőszakkal vették el Gibraltárt, ami

mindig a spanyol nemzet kétségtelen jogos birtoka volt.

Az olasz főváros diplomáciai körében egyébként úgy tudják, hogy az a spanyol katonai bizottság, amely az elmúlt napokban Rómában járt, továbbutazott Berlinbe.

A spanyol lapok a madridi tüntetésekkel foglalkozva magukévá tesszik azt a követelést, hogy Gib

raltárt vissza kell csatolni Spanyolországhoz. Kijelentik, hogy Gibraltár Anglia birtokában „nemzeti szűgyen“ és nem lehet Spanyolország nagy mindaddig, amíg ez a szűgyen fennáll.

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelteket munkaadókat, hogy gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásait, idénymunkásokat (u. n. som más munkásokat, gazdasági nyári cselédeket) nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél az 1900: XVI. t. c. 8 §-a alapján kötelező balesetbiztosítás, a cselédváltoztatást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsek be a hozzájárulási díj azonnali befizetésével.

Gazdasági cselédnek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződés legálább egy hónapra vagy egy hónapot meghaladó időre, személyes és folytonos szolgálat teljesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztek munkát és a gépmunkásokat a munkavállaló gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása a próbacséplés idejére is kötelező. Biztosítás kötelezettség alá tartozik a munkabér nélkül dolgozó társceplésű, a segítő családtag is. A gépmunkások biztosítása általános szerződés kötésével is eszközölhető.

Az a munkaadó és géptulajdonos, aki a balesetbiztosítási és díj fizetési kötelezettségét elmulasztja, vagy a gazdaságában, üzemében történő baleset esetén az 1900: XIV. t. c. 24. §. illetve az 1912: VIII. t. c. 5 és 12 §-ai alapján kötelező felelősséggel tartozik, megteremtésére a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közdök módján fog behajtajni.

Most jelent meg

dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir. miniszterelnöki sajtóosztály helyettes vezetőjének hézagpótló könyve:

A Hatályos Magyar Sajtójog

A R A: című nagyszabású munka a megfelelő magyarázatokkal a Sajtókamara kiadásában. — Ez a mű nemcsak a sajtót és a jogásztársadalmat érdekli, hanem azokat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek bármilyen kapcsolatuk van a sajtóhoz.

5

PENGŐ

A Kormányzó Szolnokon

Gróf Szapáry Gyula volt miniszterelnöknek szobrot emelt Jász-Nagykun-Szolnok vármegye közadakozásból. A szoborleleplezési ünnepélyt tegnap tartották meg. Az ünnepségen megjelent vitéz nagybányai Horthy Miklós, Magyarország kormányzója is nejevel együtt. A fényes ünnepségre Debrecenből Lossonezy István főispán utazott el.

Az avatóbeszédet Kuhén-Hédervár Károly főispán mondta, utánna lehullt a lepel és elsőnek a kormányzó koszorúját helyezték el a szobor talpzatára. A kormányzói pár az ünnepség után visszautazott kenderesi birtokára.

A Tudományegyetem tanévzáró ünnepélye

A debreceni Tisza István tudományegyetem huszonhatodik tanévének ünnepélyes bezárása június 11-én, kedden délelőtt 11 órakor lesz az egyetem aulájában, amelyen dr. Hüttl Tivadar rektor mond megnyitó beszédet, majd dr. Bókay Zoltán orvostudománykari dékán: „A kifáradás szerepe a táplálkozási zavarok létrejöttében” címmel tart értekezést, ezután a rektor kiosztja a pályamunkák nyertesének a jutalmakat. Az ünnepélyen közreműködik a Kollégiumi Kántus. Az évzáró ünnepi közgyűlést megelőzően az egyetem tanácsa és ifjúsága közös istentiszteleten vesz részt a Nagytemplomban, ahol dr. Makkay Sándor hit-tudományi professzor hirdeti az Igét.

Vitorlázó repülők figyelmébe

A Debreceni Repülő Club Vitorlázó Osztálya felhívja azon jelentkezett növendékeit, akik még nem voltak orvosi vizsgálaton, hogy legkésőbb június hó 8-ig bezárólag orvosi vizsgálatra jelentkezzenek, mert ezen határidő elteltével a jelentkezéseket lezárjuk és a későbbi jelentkezők az ideai ki-képzésben már nem vehetnek részt. Jelentkezni lehet mindennap 12 és 2 óra között az Idegenforgalmi Hivatalban. Az orvosi vizsgán résztvevő növendékek június 8-án jelentkezzenek beosztásuk átvételé végett az Idegenforgalmi Hivatalban.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

A francia filmgyártás irodalmi értékű különlegessége a mai lányok problémáiról:

Párisi lányok

Főszereplő: MARIA BELL a „Táncrend” hősnője.

A legfrissebb világhíradó, a nyugati harctér eseményeivel! Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

ÉSZT—MAGYAR ünnepség

A debreceni Ész—Magyar Társaság és a Nyári Egyetem igazgatósága vasárnap nagyszabású ész—magyar ünnepséget rendezett az Apolló filmszínházban. Az ünnepély pontosan fél 12 órakor kezdődött s azon megjelent Johannes Markus, Észország budapesti követe is, felesége és leánya kíséretében. A követ és családja a műsor keretében magyar nyelven tartott előadást, délután pedig Hortobágy nevezetességeit is megtekintették. A nívós programot Hankiss János dr. egyetemi ny. r. tanár, a debreceni Ész—Magyar Társaság elnöke nyitotta meg, Vitéz dr. Nagy Iván miniszteri osztálytanácsos, a budapesti Ész—Magyar Társaság alelnöke Észország kulturális értékeiről tartott vetített-képes előadást. A szünet utáni részben nagyszerű filmbemutató során az ész népművészetét, az ész tájak szépségeit, az ész ipart és izgalmas főkavadaszatot is látott a közönség.

Az ész magyar ünnepség kitűnően sikerült.

Súlyos szerencsétlenség történt tegnap a Nagytemplom előtt

Súlyos szerencsétlenség történt vasárnap este 7 óra tájban a Nagytemplom előtt. Az uttesten haladt Baján Jánosné, kertész neje, Mészana utca 17 szám alatti lakos s egy kerékpáros elütötte. Bajáné az aszfaltra zuhant az erős ütődés következtében s eszméletlenül terült el az uttesten. Mire a járőrök a szerencsétlenség színhelyére siettek, a kerékpáros felugrott kerékpárjára és elrobogott.

A kerékpáros gázolás sérültjét a mentők részcsitették elsősegélyben, a mentőorvos megállapítása szerint Baján Jánosnének két metszőfoga kitört és ezenfelül az orrán, száján, arcán és a bal térdén szenvedett súlyosabb természetű sérüléseket.

A rendőrség a nyomozást megindította a gázoló kerékpáros személyazonosságának megállapítására.

Görög szigeteket száll meg rövidesen Törökország?

Róma, június 2. Óriási feltűnést keltett az olasz fővárosban a Messaggero athéni jelentése, amely szerint a török kormány ajánlatot tett a görög kormányoknak több sziget megvásárlása érdekében. A törökök egyben — a lap szerint — bejelentették, hogy az általuk igényelt szigeteket rövidesen megszállják.

A görög kormány — tessz hozzá a Messaggero — élesen tiltakozott az ankarai kormány ezen lépése ellen.

Ugyanekkor a Giornali d'Italia Szalonikiból azt jelenti, hogy a törökök rajtaütése a görög—török határ közelében levő Alexandropolisz (Dedeagac) ellen küszöbön

áll és ez lenne a bevezetés az angol csapatok szalonikii partraszállásának.

A török lapokat a legutóbbi napok során Athénben elkobozták, ami élénk nyugtalanságot keltett.

Országos túristagyűlés lesz szombaton

A magyar turistaegyesület debreceni osztálya ünnepi vándorgyűlést rendez. A gyűlés szombaton este fél 8 órakor lesz a Déri muzeumban.

Gyűlés után közös vacsora lesz a Bika-szállóban. Vasárnap kirán-

Nyomatványait

IZLÉSES ÉS KIFOGÁSTALAN MINŐSÉGBEN KÉSZITI AZ

„ALFÖLD” nyomdavállalat

DEBRECEN, PIAC-UTCA 41. SZÁM.

Tegyen egy próbarendelést.

Változatlanul!



Illatszert * Festék Takarítási cikkek
Fiók: CSAPO UTCA 17. szám.

dulás külön vonaton a Guthra és autóbusszon a Hortobágyra. A kirándulásra jelentkezni kell legkésőbb június 4-én, kedden, Nagy József titkárnál, Szent Anna u. 8.

Cserkészzászló avatási ünnepség

A Magyar Cserkészsövetség debreceni VI. cserkészközpontja vasárnap egész napos ünnepet rendezett a csónakázó tó melletti cserkészparkban s ennek az ünnepségnek középpontja az új kerületi cserkészzászló ünnepélyes felavatása volt.

A cserkészünnepély, amelyen a kerület összes csapatainak küldöttsége, valamint a helyi csapatok csaknem teljes számban valamennyien részt vettek, reggel 8 órakor református istentisztelettel majd tíz órai szent misével kezdődött. Ezután fél 12 órakor a városháza előtt diszszemle volt, innen vonultak ki a csapatok a cserkészparkba, ahol gazdag és nívós ünnepséggel avatták fel a kerület új zászlóját. A rendkívül nívós cserkészünnepélyen igen nagy közönség vett részt.

HEVENY ólommérgezésnél a régóta kipróbált, gyors és biztos hatású tisztán természetes FERENC JOZSEF keserűviz azonnali alkalmazása mint hatásos ellenszer teljes mértékben beválik. Kérdezze meg orvosát!

A POLLO FILMSZÍNHÁZ

Bolváry Géza mesteri rendezésű filmje:

OPERA BAL

Főszereplők: Paul Hörbiger, Hans Moser és Theo Lingner.

Legújabb Magyar Világhíradó! és a legújabb Metró világhíradó!

Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

SPORT

Fölényesen győzött tegnap a Bocskai

Háromezér néző előtt játszotta le a Bocskai a bajnoki idény utolsó mérkőzését vasárnap délután a Stadionban.

Igen szép napos időben vette kezdetét a mérkőzés s már az első percekben látszott, hogy gólokkal fog győzni a debreceni csapat a Haladás ellen. A Bocskait a reváns fűtötte, mert a Haladás volt az a csapat, amely ősszel 8 gólt rugott otthonában a debreceni vendégsapatnak. Ilyen gólarányu vereséget még nem szenvedett el a Bocskai és ezért ki akarta a csorbát köszörülni, ami sikerült is.

Az első féldőben Turai II a gólszerző, a Bocskai fölénye azonban csak a második féldőben domborodott ki. Valósággal a kapuhoz szegezte ellenfelét és egymásután potyogtak a gólok a Haladás hátlójába. A végeredmény 5:0 lett, a gólok közül Turai II. hármat, Bercez és Füleki 1-1 gólt rugott.

Egyéb eredmények

Ferencváros—Taxi	7:1
Szolnok—Elektromos	4:3
Hungária—Gamma	2:1
Kispest—Ujpest	0:0
Szeged—Kassa	3:2

Az NB végeredménye

1. FERENCVAROS	26 77:31 39
2. Hungária	26 66:32 39
3. Ujpest	26 60:34 38
4. Szeged	26 56:42 35
5. Kispest	26 70:41 33
6. Törökvis	26 37:41 28
7. Elektromos	26 48:48 27
8. Gamma	26 48:49 26
9. Szolnok	26 37:46 23
10. BOCSKAI	26 38:60 23
11. Haladás	26 44:59 22
12. Taxi	26 36:75 14
13. Kassa	26 29:79 13
14. Nemzeti	26 15:24 4

Férfi öltöny
és kabát szövetek
OLCSÓN
Petriknél SZENTANNA-U 5



Eljegyzések: Molnár András nap számos—Scholtz Erzsébet, Orbán István gazdasági eseléd—Szenes Mária, Tokai Kiss Péter fm. nap számos—Erzse Anna, Vékony István nap számos—Mányi Juliánna, Igaz György földbirtokos—Herczeg Margit, Krajcsik Jenő fm—Sárosi Ilona,

Házasságok: Szabó Sándor vas- és fémesztergályos—Szotzfried Zsuzsanna, Nagy József gazd.—Kiss Katalin, Keckés Gábor bérsgazda—Kiss Margit, Rezes Pál hon-

tessegéd—Monori Juliánna, Szatmári Imre kőművessegéd—Kiss Eszter, Hollós Imre Hangya tisztviselő—Rózsa Margit,

Születések: Zsadányi István kereskedő fiu László, Papp Sándor v. tisztv. leány Mária, Kertész Sándor cipésmester leány Rozália, Ujj Lajos kertészsegéd fiu Lajos, Burai Péter bérnök, leány Gizella, vitéz Fodor István postaltiszt, fiu Tibor, dr Simon László tanár fiu László,

Halálozások: özv. Gotthard Jánosné ref 77 éves Vigkedvü Mihály utca 11, Boda István ref 73 éves Maróthy Gy. utca 32, Siposs Jánosné rk, 72 éves Haivan utca 20, özv. Fabian Gaborné ref. 61 éves Egyetkert utca 66, Holló Erzsébet rk, 78 éves Bellegeő 288.

SZÉKREKEDÉSNEEL és az ezzel járó fejfájásnál, szédülésnél, fülzúgásnál, álmatlanságnál, levertségnél, és lehangoltságnál forduljunk haladéknélküli a régbé vált, tisztán természetes FERENC JOZSEF keserűvízhez, amely már kis mennyiségekben bevéve is gyorsan, biztosan és mindig kellemesen tisztítja ki az emésztés útjait. Kérdezze meg orvosát!

Kovács Bérautó
TELEFON: 20-90.

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszedési körből, vagyis vidékről, akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkeket — bor, sör, szeszesitalneműek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, egyéb égetett szeszesitalneműek és folyadékok), hus, szalonna, hár, stb. — az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bort két litert meghaladó, de 25 literen alulisört, két litert meghaladó de 25 literen aluli, szeszesitalneműeket egy litert meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személy-podgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótárgy nevét, mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámsorompónál a bejelentérek átvételére jogosított közegeknél a behozatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adó bárcá) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adó köteles cikkeket vasuton, vagy tengelyen kézi-, vagy személy-podgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közeg, illetve a behozatali utvonalakon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s ezen felül a behozott

adótárgy nevét, mennyiségét, ugy-szintén az elraktározás helyét és idejét a behozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére fokozott és szigorú ellenőrzés alatt

tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1—1000 pengőig, illetve a megrövidített, vagy megrövidítés veszélyének kitett fogyasztási adó illetve adópótlék négyszeres összegétől annak nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettetik

Olvassa és terjessze az
„Alföld”-et

RÁDIÓ

A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éterdet, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 perckor híreket, illetve időjárás-jelentést, időjárás és vizállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot, munkivül 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést! 3-kor pedig árfolyámhíreket ad.

Hétfő

- 4.15 Diákfélorá,
- 5.15 A magyar gyáripar multja és jövője.
- 5.45 Hanglemezek.
- 6.15 Uszósportunk mai helyzete.
- 6.45 A velencei Biennale.
- 7.25 Ifj. Babrik János gitározik.
- 7.45 Irisz. Elbeszélés.
- 8.10 Nagykovácsi Ilona énekel.
- 8.35 Hölhatatlan betű. Legenda.
- 9.15 Táncelemezek.

Kedd

- 10.20 Szegedi fényképek 1889 ből.
- 10.45 Divattudósítás.
- 12.10 Hanglemezek.
- 1.30 Lovászi Ferenc ezenekara.
- 4.15 A Hanság. Előadás.
- 5.15 Budapesti Vasutas Énekkar. Zenetársaság énekkara.
- 5.50 Magyar laboratóriumok.
- 6.15 A Rádió Szalonzenekara.
- 6.50 Séta a könyvnapon.
- 7.30 Közvetítés az Operaházból.

A végzet kiszabadul

REGÉNY.
Írta: Simonffy Pál.

— Jobb lesz ha befogod a po-fádat — dörmögte kitérően a másik.

— No jó, jó, de hát mégis...
— Hallgass te öszvér, hisz a főnök még odabent van, azt hiszem most küldi a másvilágra azt a Darlant vagy kiesodát.

Larry rettentően kezdett fülelni.
— De a főnök le akar még számolni valami másik csirkefogóval is — folytatta a második — valami Larry nevű betyárral.

— Kezd az ügy érdekes lenni — gondolta Larry — no, de majd meglátjuk...

A két alak eltűnt a ködbe.
— Vajjon hova mennek ezek most? — elmélkedett Larry tovább. Lassan egészen az ajtóig csuszott. Felemelkedett és ovatosan lenyomta a kilincset. Az ajtó kitűnően olajozott sarkain nesztelenül fordult ki. Pillanatig latolgatta a helyzetet, aztán belépett. A sötétben elindult az egyenesen elővezető sikkátorban. Lámpát természetesen nem mert gyújtani, de a sötétség nem zavarta. Zajtalanul, mint egy éjszakai ragadozó gyorsan siklott előre. Nagy gyakorlata volt az ilyen járásban. Már jó ideje haladt előre, mikor érezte, hogy lépéséhez érkezett. Korhadt falépcső volt, mely bárki más lépte alatt rettenetesen nyikorgott volna, a

vén belőrd itt is zajtalanul haladt felfelé. A lépcső tetején fényt látott.

— Ohó jó lesz itt vigyázni — dűnyyögte magában és a falhoz lapult.

Fentről lépések hallatszottak. Larry felemelte a revolvert, de a lépések most megálltak egy pillanatra aztán távolodni kezdtek.

— Hm, ugyilátszik ez az alai egészségügyi sétatáj végzi itt — morfondírozott Larry.

A lépések ismét közeledtek, majd távolodtak. A lépcsőn meglapult Larry határozott. Nesztelen léptekkel osont fel a lépcső tetejére és kikémlelt a folyosóra. Hatalmas termetű embert látott fel s alá s tálni hátrakulcsolt kezekkel.
(Folyt. követc.)

ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
lapfőigazgató

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Máthé Gábor nyomdavállalatánál
Debrecen, Piac ucca 41 szám.

Feladós nyomdavezető: Máthé Gábor